Allenamento matematico di primavera

A. Calcola in riga.

0,87 x 10 = 328,4 : 10 =
201,42 x 10 = 231 : 10 =
32,1 x 100 = 36 : 100 =
0,83 x 100 = 14,8 : 100 =
2,89 x 1-000 = 1300 : 1-000 =
13,2 x 1-000 = 3 : 1-000 =

B. Calcola incolonnando in tabella.
2-034 + 627,36 + 41,309 =
12,781 + 16-835 + 124,7 =
103,6 + 2-594 + 821,209 =
61-302 — 398,45 =
2-307,12 - 924,383 =
16-014,1 - 235,386 =
30-382 - 674,609 =
26-201,12 - 3-089 =
66-034,087 - 256,15 =
18-203,2 - 15-813,36 =

esempio
hk | dak | uk h da u d c m
2 3 4 0 0 0| +
6 | 2 7 3 6 +
4 1 3 0 9 | =

C. Calcola in colonna con la prova accanto.

36,47 : 6 = prova X + =36,47
29,64 : 0,8 = prova X = 296,4
8:652 : 43 = prova X + = 8-652
7-243 : 65 = prova X + = 7243
8-647 : 43 = prova X + = 8-647
8-010 : 72 = prova X + = 8-010
75-645 : 36 = prova X + = 75-645

D. Calcola in colonna.
328,2 x 6,7 =
581,49 x 0,8 =
13,251 x 49 =

E. Scomponi sul quaderno i risultati dell’esercizio A.



